



演练现场

冰面救援演练

文·摄影/北方新报正北方网记者 周 蕤

1月26日,包头市消防救援支队联合内蒙古蓝天救援队在南海湿地保护区的冰冻湖面上开展了“低温雨雪冰冻灾害事故实战拉动演练”,他们冒着严寒,在冰面上匍匐前进,全力解救冰窟中的“被困人员”。

当日,包头市消防救援支队指挥中心接到报警,东河区南海湿地保护区的湖面上“有人落水”冰窟中,人数较多,现场情况不明。指挥中心迅速启动《包头市消防救援队伍低温雨雪冰冻灾害应急救援预案》,调集全勤指挥部、支队级低温雨雪冰冻灾害救援专业队、应急通信分队、战勤保障分队等力量,共60人、12台执勤车辆,携带防护、探测、破拆等七大类装备器材3000余件(套)参与演练。同时,内蒙古蓝天救援队携带冰面救援装备、共27人到达集结地点。指挥部命令战勤保障分队搭起帐篷和供暖设备。包头市消防救援支队和内蒙古蓝天救援队分成19个救援小分队,进行单杠梯冰面救助、香蕉船救援、浮桥救援、皮划艇救援、冰车救援、障碍救援演练。同时后勤保障、信通保障等单位协同配合。演练全程共12个科目,成功将13名被困冰窟中还有冰面上的群众“救出”。

包头市消防救援支队灭火救援指挥部副部长兼作战训练科科长张国胜告诉记者,此次演练模拟真实冰面救援,在实战中进行现场教学、实操体会,全面检验了消防队员应对低温雨雪冰冻灾害的救援实战能力,圆满完成了应急“救援”任务。

内蒙古蓝天救援队队长李海峰告诉记者,通过此次演练,极大地提高了队员们冰上救援的能力。



橡皮艇救援小分队探冰前进



抬着香蕉船赶赴现场



施救



使用U形救援船快速靠近“被困人员”



快速集结



冰面救援装备



爬过冰窟障碍



给“被困人员”系好救援绳索拉出冰窟

匍匐前进